
       ¸ÀPÁðj PÀ£ÁðlPÀ ¥À©èPï ±Á É̄ ²æÃgÁA¥ÀÄgÀ. ºÉÆ¸ÀzÀÄUÀð vÁ. avÀæzÀÄUÀð.f. 
                      CzsÀðªÁ¶ðPÀ ¥ÀjÃPÉë   - Ȩ́¥ÉÖA§gï -2019. 

¢£ÁAPÀ :   / 09/2019                   10 £ÉÃ vÀgÀUÀw                               MlÄÖ CAPÀ:  80. 

À̧ªÀÄAiÀÄ: 3 UÀAmÉUÀ¼ÀÄ.         «µÀAiÀÄ:- UÀtÂvÀ          «zÁåyðAiÀÄ ºÉ À̧gÀÄ:..........................................                                                   
I   §ºÀÄDAiÉÄÌ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ , À̧ÆPÀÛªÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß  CAiÉÄÌ ªÀiÁr §gÉ¬Äj.                        8  x  1= 8 

(1)    2 , 7 , 12 , ...............  F À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ  10 £ÉÃ ¥ÀzÀ 
    (a)    45          (b)   47         (c)    48         (d)    50    

(2)  JgÀqÀÄ À̧ªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 9 cm² ªÀÄvÀÄÛ  16 cm² DzÀgÉ CªÀÅUÀ¼À C£ÀÄgÀÆ¥À¨ÁºÀÄUÀ¼À       
    C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ 
    (a)    3  :  4                 (b)     4  :  3           (c)      2  :  3                  (d)     4  :  5 

(3)   JgÀqÀÄ ZÀgÁPÀëgÀªÀÅ¼Àî gÉÃSÁvÀäPÀ À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÄ  a1 x +b1y +c1  = 0  ªÀÄvÀÄÛ  a2 x +b2y +c2  = 0   ¥ÀgÀ À̧àgÀ LPÀåUÉÆ¼ÀÄîªÀ     
     gÉÃSÉUÀ¼ÁzÀgÉ DUÀ 
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(4)   PÉ¼ÀUÉ PÉÆnÖgÀÄªÀ avÀæzÀ°è PA ªÀÄvÀÄÛ PB  UÀ¼ÀÄ  ªÀÈvÀÛPÉÌ  CzÀgÀ ºÉÆgÀV£À©AzÀÄ P ¤AzÀ J¼ÉzÀ À̧à±ÀðPÀUÀ¼ÀÄ. ªÀÄÆgÀ£É À̧à±ÀðPÀ         
     CD  AiÀÄÄ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß  Q £À°è À̧à²ð¹zÉ. PA = 10 cm ªÀÄvÀÄÛ DQ = 2 cm  DzÀgÉ  PC AiÀÄ  GzÀÝªÉÃ£ÀÄ ? 

                                         
                   
       (a)    8 cm       (b)   7 cm    (c)   4 cm              (d)        9 cm 

(5)    10 cm   wædå«gÀÄªÀ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ°è wæeÁåAvÀgÀ RAqÀPÉÆÃ£ÀªÀÅ  60⁰ DzÀgÉ  CzÀgÀ «¹ÛÃtðªÀÅ 
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5

21 
 cm²         (b)  52 
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 cm²       (c)  52 
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 cm²              

(6)    MAzÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ  4 cm ,  6 cm ªÀÄvÀÄÛ 8 cm EzÀÝgÉ  𝟕

𝟒
  gÀ¶ÖgÀÄªÀAvÉ EzÀPÉÌ À̧ªÀÄgÀÆ¥ÀªÁVgÀÄªÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ  

     wæ¨sÀÄdzÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ  PÀæªÀÄªÁV  
       (a)     7 , 14 , 10.5          (b)   7 , 10.5 , 14      (c)  14 , 7 , 10.5       (d)    7 , 10 , 14     

(7)   ( a , b ) , ( - a , - b )  ©AzÀÄUÀ¼À  eÉÆÃrUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀ 

       (a)    2√𝒂² + 𝒃²     (b)     2√𝒂² − 𝒃²     (c)    √𝒂² + 𝒃²     (d)      √𝒂 + 𝒃  
(8)   JgÀqÀÄ À̧ASÉåUÀ¼À  ªÀÄ.¸Á.C  9 ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À ®.¸Á.C  22338. MAzÀÄ À̧ASÉåAiÀÄÄ 306  DzÀgÉ  E£ÉÆßAzÀÄ À̧ASÉåAiÀÄÄ 
      (a)   765                    (b)   567                        (c)        675             (d)     657 
II. (9)   - 10 , -6 , -2 , 2 ..............  F À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ  ªÀÄÄA¢£À ªÀÄÆgÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj          8  x  1= 8  
(10)   ªÀÄÆ® À̧ªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀvÉAiÀÄ ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹. 
(11)   140  À̧ASÉåAiÀÄ£ÀÄß  C«¨sÁdå C¥ÀªÀvÀð£ÀUÀ¼ÁV ªÀåPÀÛ¥Àr¹j 
(12)    ©AzÀÄ P( 3 , 4 ) ªÀÅ ªÀÄÆ®©AzÀÄ«¤AzÀ EgÀÄªÀ  zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj 
(13)    𝜽  PÉÆÃ£À«gÀÄªÀ wæeÁåAvÀgÀ RAqÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ À̧ÆvÀæ §gÉ¬Äj.                                       
(14)   x  +  y  = 10  ªÀÄvÀÄÛ   x  − y  = 2  À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ¥ÀjºÁgÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj  
(15)     AiÀÄÆQèqï £À ¨sÁUÁPÁgÀ PÀæªÀÄ«¢üAiÀÄ£ÀÄß G¥ÀAiÉÆÃV¹  135  &  225  À̧ASÉåUÀ¼À ªÀÄ.¸Á.C PÀAqÀÄ»r¬Äj.? 
( 16)    JgÀqÀÄ ªÀÈvÀÛUÀ¼À wædåUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV  8 cm & 6 cm DVªÉ . F JgÀqÀÄ ªÀÈvÀÛUÀ¼À «¹ÛÃtðzÀ ªÉÆvÀÛPÉÌ À̧ªÀÄ£ÁzÀ  
       «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß  ºÉÆA¢gÀÄªÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ wædåªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 



   III            F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.                                                              8 x  2 = 16   
(17)             , 13  ,        ,  3   F À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ¨ÁPïì UÀ¼À°è SÁ°©nÖgÀÄªÀ  ¥ÀzÀUÀ¼À£ÀÄß vÀÄA©j. 
 
(18)   △ABC ∽  △DEF   ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 64 cm² ªÀÄvÀÄÛ  121 cm² UÀ¼ÁVzÀÄÝ EF = 15 .4 cm 
       DzÀgÉ  BC AiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
(19)   ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæ¢AzÀ 5 cm  zÀÆgÀzÀ°ègÀÄªÀ  A ©AzÀÄ«¤AzÀ  J¼ÉzÀ À̧à±ÀðPÀzÀ GzÀÝªÀÅ 4 cm EzÉ .ªÀÈvÀÛzÀ wædåzÀ GzÀÝªÀ£ÀÄß  
      PÀAqÀÄ»r¬Äj 
(20)   6 cm  wædåzÀ  MAzÀÄ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß J¼É¬Äj. EzÀgÀ PÉÃAzÀæ¢AzÀ 10 cm  zÀÆgÀzÀ MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ MAzÀÄ  
      eÉÆvÉ  À̧à±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹.ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À GzÀÝUÀ¼À£ÀÄß C¼É¬Äj . 
(21)    2x  + y = 6  ªÀÄvÀÄÛ  2x – y = 2  À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À°è  x  ªÀÄvÀÄÛ  y  UÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.  
(22)   - 37 , - 33 , - 29 ...........  À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ  12 ¥ÀzÀUÀ¼ÀªÀgÉV£À ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß  PÀAqÀÄ»r¬Äj 

(23)   3 +  2√5    MAzÀÄ C s̈ÁUÀ®§Þ À̧ASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
(24)  JgÀqÀÄ ¥Àj¥ÀÆgÀPÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼À°è zÉÆqÀØPÉÆÃ£ÀªÀÅ aPÀÌPÉÆÃ£ÀQÌAvÀ 18⁰ C¢üPÀªÁVzÉ.CªÀÅUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj 
IV .       F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.                                                              9  x  3  =   27 

(25)  avÀæzÀ°è △ABC & △AMP UÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV B   &  M  UÀ¼À°è ®A§PÉÆÃ£ÀUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ ®A§PÉÆÃ£À wæ¨sÀÄdUÀ¼ÀÄ  
      DzÀgÉ 
      (i)  △ABC ∽  △AMP   

      (ii)      
𝑪𝑨

𝑷𝑨
 =    

𝑩𝑪

𝑴𝑷
   JAzÀÄ ¸Á¢ü¹.         

   
(26)  JgÀqÀÄ KPÀPÉÃA¢æÃAiÀÄ ªÀÈvÀÛUÀ¼À wædåUÀ¼ÀÄ 5 cm ªÀÄvÀÄÛ 3 cm DVªÉ . aPÀÌªÀÈvÀÛPÉÌ À̧à²ð À̧ÄªÀAvÉ zÉÆqÀØªÀÈvÀÛzÀ eÁåzÀ GzÀÝªÀ£ÀÄß 
       PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
(27)  MAzÀÄ UÀrAiÀiÁgÀzÀ°è ¤«ÄµÀzÀ  ªÀÄÄ½î£À GzÀÝªÀÅ 14 cm DVzÉ . LzÀÄ ¤«ÄµÀzÀ°è CzÀÄ PÀæ«Ä¹zÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß  
      PÀAqÀÄ»r¬Äj.  
(28) ( -1 , 7 )   &  ( 4 , -3 )  ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß Ȩ́Ãj À̧ÄªÀ  gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß  2  :  3  gÀ  C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è  «¨sÁV À̧ÄªÀ ©AzÀÄ«£À                                                             
     ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß  PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
(29)    ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÉÃ ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ À̧à±ÀðPÀªÀÅ , À̧à±Àð©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåPÉÌ ®A§ªÁVgÀÄvÀÛzÉ 
      JAzÀÄ ¸Á¢ü¹.                      CxÀªÁ 
       ¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ  ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ À̧à±ÀðPÀUÀ¼À GzÀÝªÀÅ À̧ªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛzÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹   

(30)  MAzÀÄ ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄ CA±À ªÀÄvÀÄÛ bÉÃzÀUÀ¼ÉgÀqÀPÀÆÌ 2 £ÀÄß Ȩ́Ãj¹zÀgÉ , D ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄÄ  𝟗

𝟏𝟏
  DUÀÄvÀÛzÉ. CzÉÃ CA±À ªÀÄvÀÄÛ  

     bÉÃzÀUÀ¼ÉgÀqÀPÀÆÌ  3 £ÀÄß Ȩ́Ãj¹zÀgÉ CzÀÄ   
𝟓

𝟔
  DUÀÄvÀÛzÉ . D ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj 

                                 CxÀªÁ 
      JgÀqÀAPÉAiÀÄ MAzÀÄ À̧ASÉåAiÀÄ CAPÉUÀ¼À ªÉÆvÀÛ  9  EzÀgÀ°ègÀÄªÀ  CAPÉUÀ¼À PÀæªÀÄªÀ£ÀÄß  CzÀ®Ä §zÀ®Ä ªÀiÁrzÁUÀ ¹UÀÄªÀ 
     À̧ASÉåAiÀÄ£ÀÄß EªÀÄärUÉÆ½¹zÀgÉ  CzÀÄ ªÉÆzÀ®£ÉÃ À̧ASÉåAiÀÄ MA¨sÀvÀÛgÀµÀÖPÉÌ À̧ªÀÄªÁUÀÄvÀÛzÉ . D À̧ASÉåAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj 

(31)  MAzÀÄ ZÀvÀÄ¨sÀÄðdzÀ C£ÀÄPÀæªÀÄ ±ÀÈAUÀUÀ¼ÀÄ ( -4 , -2 ), (-3 , -5 ) , ( 3 , -2 ) ªÀÄvÀÄÛ ( 2 , 3 ) DzÀgÉ  CzÀgÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß  
      PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
                                CxÀªÁ 
 

  



      ( 0 , 1 ) , ( 2 , 1 ) & ( 0 , 3 ) ±ÀÈAUÀ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß  ºÉÆA¢gÀÄªÀ wæ¨sÀÄdzÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÀÄzsÀå©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß  Ȩ́Ãj¹zÁUÀ  
      GAmÁUÀÄªÀ wæ¨sÀÄdzÀ  «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß  PÀAqÀÄ»r¬Äj.  F wæ¨sÀÄd ªÀÄvÀÄÛ  zÀvÀÛ wæ¨sÀÄdUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀ£ÀÄß  
      PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
 (32)   avÀæzÀ°è △ABC AiÀÄ ¨ÁºÀÄUÀ¼ÁzÀ AB  &  BC ºÁUÀÆ ªÀÄzsÀågÉÃSÉ AD UÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV △PQR £À ¨ÁºÀÄUÀ¼ÁzÀ  PQ 

           ªÀÄvÀÄÛ  QR  ºÁUÀÆ ªÀÄzsÀågÉÃSÉ  PM  £ÉÆA¢UÉ  À̧ªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°èzÀÝgÉ  △ABC ∽  △PQR    JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

                                             
                                         CxÀªÁ 
       wæ¨sÀÄdzÀ MAzÀÄ ¨ÁºÀÄ«£À ªÀÄzsÀå©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ ¨ÁºÀÄ«UÉ À̧ªÀiÁAvÀgÀªÁV J¼ÉzÀ À̧gÀ¼ÀgÉÃSÉAiÀÄÄ CzÀgÀ  
       ªÀÄÆgÀ£ÉÃ ¨ÁºÀÄªÀ£ÀÄß  C¢üð À̧ÄvÀÛzÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
(33)   MAzÀÄ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 7 ¥ÀzÀUÀ¼ÀªÀgÉV£À ªÉÆvÀÛ  49 ªÀÄvÀÄÛ 17 ¥ÀzÀUÀ¼ÀªÀgÉV£À ªÉÆvÀÛ  289 DzÀgÉ ªÉÆzÀ®  n   
      ¥ÀzÀUÀ¼ÀªÀgÉV£À ªÉÆvÀÛªÉÃ£ÀÄ ? 

 IV.    F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j.                                                                4 x 4 = 16 

(34)   £Á®ÄÌ PÀæªÀiÁ£ÀÄUÀvÀ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ  32 ºÁUÀÆ ªÉÆzÀ® ªÀÄvÀÄÛ PÉÆ£ÉAiÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À UÀÄt®§Þ ªÀÄvÀÄÛ  
      ªÀÄzsÀåzÀ JgÀqÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À UÀÄt®§ÞUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ    7 : 15  DzÀgÉ  D À̧ASÉåUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
                                       CxÀªÁ 
       50 ¥ÀzÀUÀ½gÀÄªÀ MAzÀÄ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 10 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 210 ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ PÉÆ£ÉAiÀÄ 15 ¥ÀzÀUÀ¼À  
       ªÉÆvÀÛªÀÅ 2565   DzÀgÉ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
(35)    5 cm , 6 cm , & 7 cm ¨ÁºÀÄUÀ½gÀÄªÀ MAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹.£ÀAvÀgÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß CzÀgÀ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ 

           ¨ÁºÀÄªÀÅ ªÉÆzÀ®Ä gÀa¹zÀ wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À  𝟕

𝟓
   gÀ¶ÖgÀÄªÀAvÉ gÀa¹j. 

 
(36)  F gÉÃSÁvÀäPÀ À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrUÀ½UÉ £ÀPÁëPÀæªÀÄ¢AzÀ ¥ÀjºÁgÀªÀ£ÀÄß  ¥ÀqÉ¬Äj. 
                                      2x − 𝑦  = 2 
                                                    4x  − 𝑦   = 4 
(37)    «ªÀiÁ£ÀªÉÇAzÀÄ MAzÀÄ ¤¯ÁÞt¢AzÀ ºÉÆgÀlÄ UÀAmÉUÉ 1000 KM dªÀ¢AzÀ GvÀÛgÀzÀ PÀqÉUÉ ZÀ° À̧ÄvÀÛzÉ. CzÉÃ À̧ªÀÄAiÀÄzÀ°è  

      ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ «ªÀiÁ£ÀªÀÅ  CzÉÃ ¤¯ÁÞt¢AzÀ ºÉÆgÀlÄ UÀAmÉUÉ 1200 KM  dªÀ¢AzÀ ¥À²ÑªÀÄzÀ PÀqÉUÉ ZÀ° À̧ÄvÀÛzÉ.  1 
𝟏

𝟐
  

      UÀAmÉUÀ¼À  £ÀAvÀgÀ «ªÀiÁ£ÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À CAvÀgÀ JµÀÄÖ ? 
  V                                                                                                                                                                  1  x  5  =  5 
 
(38)  MAzÀÄ ®A§PÉÆÃ£Àwæ¨sÀÄdzÀ°è «PÀtðzÀ ªÉÄÃ°£À ªÀUÀðªÀÅ G½zÉgÀqÀÄ ¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÉÄÃ°£À ªÀUÀðUÀ¼À ªÉÆvÀÛPÉÌ  
      À̧ªÀÄ£ÁVgÀÄªÀÅzÀÄ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹ 
                                                                                                        
                  
      
 
       
 
-------------------------------------------------------------------------------- 
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